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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 38ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 06DE MAIODE 
2021. 
 
 

Presidente : Marinaldo Cardoso 

Secretários : Saulo Noronha1ª e 2ª 

  Jô Oliveira 

  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino da 

Silva (Rui da Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre 

do Sindicato), Anderson Almeida, Carol Gomes, Dona Fátima, Eva 

Gouveia, Fabiana Gomes, Ivonete Ludgério, Janduy Ferreira, João 

Gomes de Souza Neto (Sargento Neto), Renan Maracajá, Rostand 

Paraíba, Rubens Nascimento, Valéria Aragão e Waldeny Santana. 

Deixam de comparecerem à presente Sessão Ordinária, os Vereadores: 

Hilmar Falcão, Pr. Luciano Breno, Olímpio Oliveira e Saulo Germano. Em 

nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente declara 

aberta esta Sessão, convidando o Vereador Rubens Nascimento para a 

leitura de Salmos 46:1 que assim diz: “Deus é o nosso refúgio e 

fortaleza, socorro bem presente na angústia.” O Senhor 1º Secretário 

lê o Seguinte Expediente: PROJETOS DE LEI Nº:  - 307/2021 de autoria 
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da Vereadora Eva Gouveia, que dispõe sobre a utilização de material 

publicitário nos veículos de transporte escolar do Município de Campina 

Grande com intuito de combater o bullying infantil e dá outras 

providências; - 308/2021 de autoria do Vereador Alexandre Pereira da 

Silva, denomina de Pastor Jadiel Davi da Rocha uma das novas Ruas da 

Cidade de Campina Grande e dá outras providências. DENTRO DO 

EXPEDIENTE SÃO APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS 

NºS: - 1689/2021 de autoria da vereadora Jô Oliveira, requerendo à Mesa 

Desta Casa que envie Votos de Aplausos a José Ivonaldo Ferreira, pelos 

serviços educacionais realizados aos jovens, crianças e adolescentes da 

Cidade de Campina Grande; - 1690/2021 de autoria da Vereadora Jô 

Oliveira, requerendo à Mesa Desta Casa que envie Votos de Aplausos a 

Cristiana Soares de Farias, pelos serviços educacionais realizados aos 

jovens, crianças e adolescentes da Cidade de Campina Grande; - 

1754/2021 de autoria do Vereador Rostand Paraíba, solicitando Voto de 

Aplauso à campeã do "BBB21", Juliette Freire, pela coragem e 

determinação demonstrada durante o reality show 'Big Brother Brasil 21', 

onde conquistou a simpatia de milhões de brasileiros, sagrando-se 

vencedora do programa no dia 04 de maio de 2021; - 1755/2021 de 

autoria da Vereadora Carol Gomes, requerendo à Mesa Desta Casa o 

envio de Votos de Aplausos para o Dr. Marcus Vinícius Lia Fook, 

Coordenador do Certbio da UFCG, pelas pesquisas realizadas e 

contribuição ao enfrentamento à Pandemia de Covid-19; - 1759/2021 de 

autoria da Vereadora Carol Gomes, requerendo a realização de Sessão 

Especial para debater assuntos relacionados ao Dia Nacional de Luta 

Antimanicomial - 18 de maio; - 1765/2021 de autoria do Vereador 

Alexandre Pereira da Silva, requerendo Voto de Pesar pelo falecimento 

da senhora Severina Quaresma de Mendonça; - 1766/2021 de autoria do 

Vereador Sargento Neto, solicitando à Mesa Desta Augusta que 
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encaminhe ao Senhor Prefeito Municipal Bruno Cunha Lima e ao 

Secretário de Finanças do Município que dê início ao Programa de Refis; 

- 1777/2021 de autoria do Vereador Pr. Luciano Breno, requerendo à 

Mesa Diretora Desta Douta Casa que envie Votos de Aplausos à 

Advogada Campinense Juliette Freire por ter se sagrado campeã do BBB 

2021 e ter representado tão bem o nosso Estado da Paraíba; - 1786/2021 

de autoria da Vereadora Dona Fátima, requer a Esta Casa Legislativa, 

Casa Félix Araújo, solicitando Moção de Aplauso a todas as mães pela 

comemoração do "Dia das Mães", comemorado no dia 09 de maio do ano 

corrente. AINDA DENTRO DO EXPEDIENTE É ENCAMINHADO PARA 

A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO O REQUERIMENTO 

1787/2021 de vários autores, requerendo da Mesa Diretora Desta Douta 

Casa que considere de Urgência Especial a tramitação da pauta 

divulgada no sistema SAPL em 03/05/2021, incluindo o Projeto de Lei Nº 

200/2021, de autoria do Vereador Rubens Nascimento, que a matéria seja 

incluída na Ordem do dia da presente Sessão. Acrescentar o Projeto de 

Lei 168/2021, de autoria do Vereador Janduy Ferreira. Passa-se ao 

PEQUENO EXPEDIENTE: Pela ordem de inscrição, o Vereador Rostand 

Paraíba, saúda a todos os presentes na Sessão e falou da onda de crimes 

todas as horas do dia que vem atormentando os Empresários da Cidade, 

marginais assaltam à luz do dia, e pede mais segurança ao Governo do 

Estado, colocando mais policiais na Rua e principalmente no Centro da 

Cidade. Reclama das ações da Polícia, juntamente com o Corpo de 

Bombeiro e o Procon, onde estão fazendo rondas à noite e fechando 

“churrasquinhos” após as 22h e pede mais empatia, pois ali estão 

trabalhadores que estão ganhando o sustento de cada dia. Em seguida a 

Vereadora Jô Oliveira, saúda a todos os presentes na Sessão e registra 

o agradecimento a todos pela participação na Audiência Pública do Dia 

do Trabalhador, realizada na última quarta-feira (5), e também os 
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Vereadores que contribuíram para o debate. Falou também que será 

montado um estudo com a participação da Professora Nadine Agra, da 

UFCG, e que este mês ainda serão realizados outros debates. Passa-se 

ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro inscrito é o Vereador Waldeny 

Santana, que saudou a todos os presentes na Sessão e em seguida 

parabenizou a Vereadora Jô Oliveira, pela propositura da Audiência 

Pública e destacou a importância dos dados apresentados pela 

professora Nadine Agra. Ele falou também da necessidade de se 

fomentar ações para o crescimento das atividades econômicas da cidade. 

Falou também que deveria começar por pequenas ações como: cobertura 

das Arcas Titão e Catedral, uma revitalização da Feira da Liberdade, 

limpeza nos banheiros para alavancar as vendas. Ele também aponta a 

ampliação do Fabricão. Que devemos buscar saídas para que a vida do 

trabalhador campinense seja impactada e com isso evitar o fechamento 

de empreendimentos comerciais. Em Seguida o Vereador Alexandre 

Pereira da Silva, saúda a todos os presentes e falou sobre o Prefeito 

Bruno Cunha Lima, onde o mesmo se encontra em Brasília, para trazer 

recursos para o Nosso Município, falou também que o Prefeito participou 

no Salão Nobre do Congresso Nacional, da exposição do 5G, uma 

tecnologia muito esperada e que Campina será a primeira Cidade na 

América Latina a receber, fruto de uma parceria com UFCG. A Nokia se 

dispôs a fazer o investimento para dar início a esse projeto na Cidade. 

Fez outro registro, dessa vez sobre as ações do Prefeito na saúde, onde 

foi feita a convocação do restante do Corpo Médico que foi selecionado 

através de concurso público e estão zerando a questão do déficit dos 

médicos, uma ação que só vem a somar junto com a Secretaria de Saúde. 

Em seguida o Vereador Sargento Neto, que saúda a todos os presentes 

na Sessão e falou sobre a reunião realizada na tarde de ontem na FIEP, 

que discutiu o tema das pessoas que ficam nos semáforos abordando 
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motoristas, principalmente mulheres e idosos. Esse pessoal vai ser 

cadastrado a partir da próxima semana, foi debatido a respeito de um 

fardamento. Parabenizou Fabiana Gomes por ter apresentado o problema 

na Câmara, ela que foi vítima do assédio de uma dessas pessoas, e que 

resultou numa reunião proveitosa, com o objetivo de solucionar o 

problema. O Vereador também chamou a atenção para mais um golpe 

dos marginais, roubam uma moto ou carro e depois ligam para vítima 

pedindo dinheiro para informar o local em que está o veículo. Ofato deve 

ser sempre comunicado à Polícia. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS 

SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO). 

Passa-se à ORDEM DO DIA: É aprovado por unanimidade O 

REQUERIMENTO 1787/2021 de vários autores, requerendo da Mesa 

Diretora Desta Douta Casa que considere de Urgência Especial a 

tramitação da pauta divulgada no sistema SAPL em 03/05/2021, incluindo 

o Projeto de Lei Nº 200/2021, de autoria do Vereador Rubens 

Nascimento, que a matéria seja incluída na Ordem do dia da presente 

Sessão. Acrescentar o Projeto de Lei 168/2021, de autoria do Vereador 

Janduy Ferreira. São aprovados em 1ª Votação o Veto Nº: - 3/2021 de 

autoria do Poder Executivo, que estabelece o dia 05 de maio "Dia 

Municipal de Valorização da Língua Portuguesa" e cria medidas protetivas 

ao direito dos estudantes do Município ao aprendizado da língua 

portuguesa de acordo com a norma culta e orientações legais de ensino, 

na forma que menciona. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº: - 

3/2021 de autoria do Poder Executivo, que altera a redação do Inciso V 

do Artigo 34, da Lei Complementar Nº 045, de 20 de abril de 2010, que 

dispõe sobre a reestruturação do regime próprio de Previdência Social do 

Município de Campina Grande e dá outras providências. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº: - 7/2021 de autoria do Vereador Rui da Ceasa, 

concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal ao Sr. José Anchieta 
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Nascimento de Araújo e dá outras providências. PROJETO DE LEI NºS: 

- 10/2021 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, cria o selo de 

responsabilidade social "Parceiros das Mulheres", certificando empresas 

que priorizam a contratação de mulheres vítimas de violência doméstica, 

no âmbito do Município de Campina Grande e dá outras providências; - 

11/2021 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, que institui o Programa 

Grupos de Apoio às vítimas de violência sexual e doméstica na Rede 

Pública de Saúde, no âmbito do Município de Campina Grande e dá 

outras providências; - 12/2021 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade e permanência de Fisioterapeuta nas 

Maternidades, nos Centros Obstétricos e nos Programas de Assistência 

Obstétrica, no âmbito do Município de Campina Grande e dá outras 

providências; - 13/2021 de autoria do Vereador Alexandre Pereira da 

Silva, que denomina de Pastor Samuel Dionísio de Veras uma das novas 

Ruas da Cidade de Campina Grande e dá outras providências; - 17/2021 

de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, que institui o Programa de 

Qualificação de Mão de Obra Feminina, (adolescentes e idosos), no 

âmbito do Município de Campina Grande e dá outras providências; - 

22/2021 de autoria da Vereadora Fabiana Gomes, que cria no calendário 

oficial de eventos do Município de Campina Grande, o "Dia Municipal de 

Combate à Depressão de Crianças e Adolescentes - Pare, Observe e 

Acolha", e dá outras providências; - 23/2021 de autoria da Vereadora 

Fabiana Gomes, que institui no calendário oficial de eventos do Município 

de Campina Grade, "A Semana da Não Violência Ativa", e dá outras 

providências; - 24/2021 de autoria do Pr. Luciano Breno, que fica 

denominado de Valneide Souza de Araújo uma das Ruas do Município de 

Campina Grande; - 25/2021 de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, 

que denomina de Jornalista Fernando Soares dos Santos uma das novas 

Ruas de Campina Grande e dá outras providências; - 26/2021 de autoria 
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dos Vereadores Pr. Luciano Breno e Saulo Noronha, que fica denominado 

de Dr. Heriberto Paulino da Costa Filho uma das Ruas do Município de 

Campina Grande e dá outras providências; - 28/2021 de autoria da 

Vereadora Valéria Aragão, que dispõe sobre a criação do Programa 

“Horta Escolar: a Comunidade Contribuindo para a Segurança Alimentar”, 

e dá outras providências; - 29/2021 de autoria da Vereadora Fabiana 

Gomes, que obriga as Permissionárias ou Concessionárias do Sistema 

de Transporte Público de Passageiros de Campina Grande (STTP) a 

inserirem o símbolo mundial do Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos 

locais que sinalizam a prioridade dos assentos, no Município de Campina 

Grande, e dá outras providências; - 30/2021 de autoria da Vereadora 

Fabiana Gomes, que dispõe sobre a inclusão de informações sobre os 

sintomas do Transtorno do Espectro Autista (TEA) na carteira de 

vacinação, no Município de Campina Grande, e dá outras providências; - 

31/2021 de autoria do Vereador Sargento Neto, que autoriza o Município 

de Campina Grande a firmar convênio com entidades Escolas 

Particulares de Educação Infantil, objetivando o aumento de ofertas de 

vagas com a concessão de "Bolsas Creches" às crianças que não 

obtenham vagas na Rede Municipal e da outras providencias; - 32/2021 

de autoria do Vereador Sargento Neto, que autoriza o Poder Executivo a 

instalar, no âmbito Municipal de Campina Grande, a instalação de uma 

unidade de primeiros socorros com um(a) técnico de enfermagem (a)em 

todas as Escolas Municipais, e da outras providencias; - 168/2021 de 

autoria do Vereador Janduy Ferreira, dispõe sobre a utilização de selo de 

segurança (lacre inviolável) nas embalagens de alimentos entregues em 

domicílio no Município de Campina Grande, e dá outras providências; - 

200/2021 de autoria do Vereador Rubens Nascimento, institui o Fundo 

Municipal do Idoso, conforme especifica e dá outras providências. Não 

havendo mais matérias em pauta o Sr. Presidente convoca outra Sessão 
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em seguida para aprovação de matérias em 2ª Segundo Turno. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, realizada em 06 de maio de 2021. 

 

 

 

 

 

           Presidente       1º Secretário 
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